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Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2012 

Προς    Κύριο  Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης  

Θέμα:   ¨ Υποβάθμιση της λειτουργίας του ΚΕΕΛΠΝΟ και των αρμόδιων φορέων για την 
αντιμετώπιση του ιού  ΗΙV και την απεξάρτηση  ¨                

Κύριε Υπουργέ 

Η Υφυπουργός Υγείας με έγγραφό της ,με αρ. πρ. 265/5-10-2012,απευθυνόμενη στο 
διοικητή της 1ης ΥΠΕ και τον υποδιοικητή της 2ης ΥΠΕ, αναφέρεται στην θεραπευτική 
αντιμετώπιση των οροθετικών χρηστών προγραμμάτων υποκατάστατων. 

Με το συγκεκριμένο έγγραφο  ,ζητά οι χρήστες που προκύπτουν οροθετικοί να 
παρακολουθούνται στα νοσοκομεία του ΕΣΥ που διαθέτουν Μονάδες Λοιμώξεων και 
παρακολουθούν ,ήδη ,ασθενείς που έχουν προσβληθεί από τον ιό ΗΙV. 

Το σχετικό έγγραφο στάλθηκε και στα συγκεκριμένα νοσοκομεία. 

Όπως προκύπτει συνεπώς οι οροθετικοί χρήστες είναι υποχρεωμένοι να ακολουθήσουν 
τη θεραπεία χορήγησης υποκατάστατων οπιούχων ,στα προγράμματα του ΟΚΑΝΑ, 
προκειμένου να παρακολουθούνται  και για τον ιό HIV.Δεν έχουν δηλαδή τη 
δυνατότητα και την επιλογή να ενταχθούν στα λεγόμενα στεγνά προγράμματα του 
ΚΕΘΕΑ και του 18 ΑΝΩ. 

Αποκαλύπτεται  ότι κάποιοι έχουν απορρίψει  μια διαφορετικού τύπου 
ψυχοθεραπευτική προσέγγιση στο θέμα απεξάρτησης από τις ναρκωτικές ουσίες και 
επιβάλλουν μόνο τη χρήση υποκατάστατων. 

Με αυτή την πρακτική ,καθίσταται άνευ αντικειμένου η λειτουργία του ΚΕΘΕΑ και του 
18 ΑΝΩ σε σημείο να τροφοδοτούνται φήμες για το ενδεχόμενο αναστολής  της 
λειτουργίας τους. 

Με  την ίδια λογική παρακάμπτονται: 

α) Το ΚΕΕΛΠΝΟ που επιβλέπει τη χορήγηση αντιρετροϊκής θεραπείας και υποστηρίζει 
με προσωπικό τις Μονάδες Λοιμώξεων. 

Β) Η Ελληνική Εταιρεία Μελέτης και Αντιμετώπισης του AIDS 

γ) Οι φορείς του δημοσίου ,όπως το 18 ΑΝΩ και το ΚΕΘΕΑ που είναι εξειδικευμένοι 
στην τοξικοεξάρτηση. 



δ) Οι γιατροί των Μονάδων Λοιμώξεων που αντιμετωπίζουν τεράστιο φόρτο 
αντιμετώπισης περιστατικών. 

Επιπρόσθετα ,η διαδικασία που επελέγη από την Υφυπουργό Υγείας επιβαρύνει τον 
προϋπολογισμό των νοσοκομείων ,το κόστος  θα είναι δυσανάλογα υψηλό. Οι 
οροθετικοί χρήστες  θα χρειαστούν φάρμακα με μηνιαίο κόστος  1000 ευρώ ,όταν 
πολλοί εξ αυτών είναι ανασφάλιστοι ή  διαθέτουν βιβλιάρια απορίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω  

 Ερωτάται ο κ.Υπουργός 

1.Εάν γνωρίζει το πρόβλημα που έχει ανακύψει 

2. Εάν ,στην απόφαση της κ.Υφυπουργού , συνυπολογίστηκε το δυσανάλογα μεγάλο 
βάρος που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι γιατροί και το προσωπικό των Μονάδων 
Λοιμώξεων, οι  οποίοι αδυνατούν να ανταποκριθούν. 

3. Πως θα συνδυαστεί η  αντιρετροϊκή θεραπεία που εφαρμόζεται στο ΚΕΕΛΠΝΟ με την 
παρακολούθηση του ιού HIV αφού με απόφαση της  κ.Υφυπουργού δίνεται η 
δυνατότητα χορήγησης μόνο υποκατάστατων; 

4. Ποιες είναι οι προθέσεις  του Υπουργείου Υγείας για τη λειτουργία του ΚΕΕΛΠΝΟ 
,του ΚΕΘΕΑ και του 18 ΑΝΩ που παρακάμφθηκαν στη συγκεκριμένη περίπτωση;  

 


